

监督哨

《法治之眼》特刊,在服务百姓、普及法律的同时,更多的是想通过这个独特的新闻平台,将和谐的声音和遵纪守法的生活态度,用心融入到每一篇新闻的字里行间,起到一定的警示作用。

如果您身边有感人的法治人物故事或者法律咨询,或遇到的执法困惑疑问,或执法不公的举报等等,都可向《监督哨》提供和举报。我们将在第一时间派记者核实,客观公正报道。

联系方式:

QQ邮箱: 290435464@qq.com 电话:965369 手机:13991307976

民警两次推迟婚礼 只为警徽下的铮铮誓言

他叫韩丰,31岁,公安临潼分局栉阳派出所社区民警;她叫王娜,28岁,临潼区徐杨街办社区干部。他们相恋于2015年,决定今年10月1日举办婚礼。

韩丰家在山东,工作头绪多而繁忙,装修婚房、筹备婚礼的事情,就都落在了未婚妻王娜和家人身上。眼瞅着国庆节来了,可是每年国庆节,临潼的游客都很多,韩丰根本抽不开身。犹豫了许久之后,和未婚妻商量推迟婚期。

就这样,两人决定将婚礼推迟到10月9日。执了两天勤,韩丰准备向所领导请假。刚进办公室,他就看见其他同事正忙着录入刚刚采集回来的“一标三实”信息。韩丰主管的徐杨社区,承担着全市“一标三实”基础信息采集的试点任务,这个时候请假,岂不是太“掉链子”了?他再次推迟了婚礼。

听到这个消息后,双方的家长都坐不住了,远在山东正准备收拾行李参加儿子婚礼的韩丰父母,打电话斥责他道:“你都30多岁的人了,还不抓紧结婚,你还想咋……单位那么多人,难道就缺你一个?”电话这头,韩丰低着头坐在未婚妻的面前,内心无比愧疚。

两个小时,王娜终于开口了:“好吧,我知道你最近一直忙,婚期已经推迟了一次,也不怕推迟第二次,你先安心工作吧。”就这样,他们的婚礼再次推迟了。

10月23日,记者问王娜准备什么时候举办婚礼,王娜先是一阵沉默,然后说:“等他忙过这一段时间吧。”

本报记者 宋雨 通讯员 李兴文

83岁老党员临终留遗言 交“特殊党费”

“交给我我就了了我妈妈临终的遗愿了。”10月23日,陈敏将一张写有“赵曼青大额特殊党费”的工行回执单交到了公安新城分局民警崔红梅手里。

陈敏的母亲赵曼青生前是公安新城分局一位退休民警。今年7月,她委托女儿在她去世后给党组织交3万元党费,并留下“遗嘱”。今年9月21日,赵曼青因病去世,享年83岁。母亲火化后的第二天,陈敏就联系了公安新城分局负责离退休工作的民警崔红梅,经请示上级党组织,党员缴纳大额特殊党费需直接打到中组部专门账号。10月23日上午,陈敏在崔红梅的陪同下,来到工行陕西省分行营业厅,将3万元特殊党费汇入中组部专用账号。 本报记者 宋雨 晁阳

他给两条河流做“体检” 记者体验公安灞桥分局广运潭派出所所长张水利的一天

寸头,中等个子;干练,思路清晰,脸上始终挂着笑容,这就是公安灞桥分局广运潭派出所所长张水利给记者留下的第一印象。群众都说张所长话虽不多,但是给群众办实事的好所长。

全所19名民警,守护着的却是居住在33平方公里土地上百姓的安全。这里也是西安最大的领事馆区,作为派出所所长,张水利身兼灞河浐河两条河的河流警长,还是辖区17个重点项目的治安责任第一人,大家将称他为“灞河卫士”。

2016年,广运潭派出所先后被西安市公安局评为优秀基层单位和先进基层党组织;所长张水利连续三年被西安市公安局评为优秀公务员和年度个人嘉奖;2016年被西安市公安局评为年度优秀科所队长。



“以前,我孩子半夜发烧的时候,还上你家借过退烧药呢,我回去就把鸡全部卖掉,再也不会影响你休息了……”村民甲握住了村民乙的手。

两人握手言和,说笑着离开,张水利向三秦都市报记者喊了句,“巡河的时间到了。”

广运潭派出所出警最远的地方在北绕城高速和灞河东路交叉口,一个单面就是9公里;辖区还有灞河和浐河两条河,还有地铁3号线的4个出口站点——这几个地方,张水利几乎每天都得去查看一圈。

每次巡河至少一小时

早上9点,张水利骑着共享单车,开始了巡河。

他蹲在河边,双眼紧盯着河水,看了一会儿,就在随身携带的本子上不停地记录。记者很好奇,打开本子后只见上面记录着:时间、地点、天气情况、气温、风速、以及河面有无漂浮物等。

看记者有些疑虑,张水利笑着说:“河流警长,不单单是挂一个虚名,而是要实实在在地为河

流负责。打个比方,就是给河流做体检。”

他说得蛮具体,比如夏季下雨河水会涨,也是漂浮物最多的时候,这个时候,对河流的巡查管控最为关键,同时也是河内野泳、户外烧烤等不文明行为最常见的时候,只有及时巡查管控,才能够保证河流的畅通和干净;冬季是河道围垦(开垦河道滩地种菜),就要及时制止和取缔。

记者了解到,两个河流的面积大约在385公顷,长度9公里左右,张水利巡完两条河至少需要一个小时。

采访这天,正值国庆长假最后一天。派出所一位民警介绍,这个长假,为了落实“一标三实”调查,张水利每天早上6点到派出所,晚上10点多才能够离开,“国庆8天长假,他始终坚守一线,没有回过一次家。”

文/图 本报记者 晁阳 宋雨



耐心调解村民纠纷

10月8日早上7点,广运潭派出所,张水利正在给两名40多岁的中年人,调解一起纠纷。

他站在两人中间,“邻居间,抬头不见低头见,有啥事不能好好说。”原来,村民甲养了一只鸡,村民乙说,隔壁的鸡,凌晨三四点就开始叫,吵得他一家人不能睡。

村民乙跑去村民甲家中协

商无果,后来矛盾升级,闹到了派出所。

“你们两家人,一墙之隔住着,祖祖辈辈相处得都很好,”张水利说,“就因为公鸡打鸣的事,就变成了陌路人,这样太不应该了吧?”

苦口婆心一番话,两位村民听得心服口服。

“你看,多丢人,这点事情还闹到了派出所,真不值。”村民乙说完给村民甲鞠了一躬。

武警西安支队官兵 学习十九大精神

新时代,新思想,新目标,新征程。随着党的十九大召开,武警陕西总队西安支队七中队全体官兵,组织多种方式,迅速掀起学习热潮。

中队长张杨介绍,为了活跃学习气氛,中队利用领读串讲、新闻述评、热点辨析等方法,读报告、谈体会、话未来,传达报告中的新思想与新观点,着力打牢官兵“听党话、跟党走”的

政治信念,为维护西安市社会稳定,保障人民安居乐业奠定了坚实基础。

指导员李博说,今后将以更加强烈的责任感和使命感,以百倍的信心和决心,肩负起党和人民的期望和重托,为实现党在新时期的强军目标,贡献自己的智慧和力量。

文/图 本报记者 宋雨 晁阳



这个派出所是这样采集“一标三实”信息的 “门口留张信息卡 填好给我打电话”



今年9月,西安警方在全市展开“一标三实”采集工作,旨在准确掌握全市人口数量、结构、分布和全市房屋、单位底数,为预防违法犯罪、服务市民群众等治安管理工作打下坚实基础。

一个多月来,公安新城分局东五路派出所创造性展开“错时工作

制”,群策群力、上下齐心,超额完成分局的“一标三实”采集工作,完成总任务98%。

群众的知晓和参与,是“一标三实”采集的基础工作。东五路派出所党支部发动社区民警,与街办、社区组成三位一体的“宣传方阵”,通过多方位的介绍,让群众了

解信息采集的必要性,同时郑重承诺,严格保护公民信息隐私,以消除群众的顾虑。

与此同时,支部成员分头与各社区取得联系,力争各社区对“一标三实”工作,提供人力上的支援。

有了群众的知晓和参与,另一个问题摆在了大家面前。辖区老旧小区多,基层设施陈旧,且多以高层建筑为主。6名社区民警中,有4人已经超过50岁,挨家挨户走访入户,不停地上下楼梯,时间久了,身体吃不消,怎么办?

“工作强度确实很大,但是我作为一名老同志,必须得给年轻民警做好模范带头作用。”社区民警贾静还有不到一年就要退休,但贾静毫无怨言,身先士卒,一直坚守在采集工作的第一线。

这种干劲,鼓舞了年轻民警。东五路派出所支部决定实行错时工作制,即每天晚上7点至9点,将

民警和辅警分成若干组,挨家挨户走访登记。

错时工作制,起到了显著的效果,极大提高了民警的采集效率。

但是,即便将工作时间延迟至晚上9点,仍然无法保证每户群众家中都有人。面对这种情况,派出所支部决定,对于晚上9点以后,家中仍没人的群众,将入户调查表和填表提示,张贴在门口,告知“门口留张信息卡,填好给我打电话”。

这一招果然奏效。“民警真的是太敬业了,”昨天,记者在辖区采访时,居民闫西京说,几乎每个晚上都能看到民警在不厌其烦地入户走访,给群众讲解相关内容,“现在都没有门牌号,寄信,寄明信片都非常不方便,出去旅游的朋友寄给好多明信片我都没有收到,现在好了,有了标准地址,精确到户以后应该就不会出现这种情况了。”

文/图 本报记者 宋雨 晁阳